



# Июль

№ 25 (8211) • 14 июля 2024 года

Издаётся с 1939 года



## ДЕТСКОМУ САДУ СЕЛА УГДАН БЫТЬ!

Уникальный детский сад почти за 270 млн рублей построили в селе Угдан Читинского района. 21 июля объект осмотрел губернатор Забайкальского края Александр Осипов

Детский сад на 110 мест построили для детей от 3 до 7 лет в рамках реализации мероприятий государственной программы «Развитие образования». В нем просторные кабинеты, группы, два спортивных зала. Рядом со зданием — большая игровая площадка с современными комплексами.

По словам подрядчиков, ра-

боты в учреждении завершены и совсем скоро детский сад распахнёт двери для воспитанников. Строительство учреждения позволит закрыть вопросы с нехваткой мест в детских садах Читинского района.

«Объект готов на 100 процентов, остался ряд недочётов, которые устранят до 1 сентября», — докладывает руководство детского сада губернатору Забайкальского края Александру Осипову.

Глава региона осмотрел помещение и прилегающую территорию. Он рекомендовал заказчикам предусмотреть площадку под спортивную площад-

ку, удобрить почву на газонах и установить бордюры.

Детский сад осталось оснастить необходимым оборудованием и доработать санузлы.

«Скоординируйте действия, чтобы всё было под ключ. В срок и без сбоев», — поручил губернатор ответственным за сдачу объекта.

Подрядчик, в свою очередь, пообещал исправить все замечания.

«Каждый работник будет персонально отвечать за эту работу», — заверил он.

Правительство  
Забайкальского края

## ТРАГЕДИЯ НА ДОРОГЕ

Госавтоинспекция информирует, что с начала года на дорогах Читинского района произошло 16 дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспорта. 14 человек получили травмы различной степени тяжести, 2 человека погибли. Статистику ДТП пополнила авария, произошедшая в выходные дни, повлекшая гибель человека.

20 июля в утреннее время, на федеральной автомобильной дороге «Амур» в 6 км вблизи села Угдан, произошло столкновение мотоцикла «Еконики» и автомобиля «Тойота Королла Филдер». В результате ДТП водитель мототранспортного средства погиб.

Уважаемые водители!

Во избежание аварий строго соблюдайте правила дорожного движения! Не допускайте управление транспортными средствами без права управления ТС, строго соблюдайте скоростной режим, не выезжайте на полосу, предназначенную для встречного движения транспорта.

Будьте предельно внимательны и осторожны!

Инспектор по пропаганде БДД  
отделения ГИБДД ОМВД России  
по Читинскому району  
старший лейтенант полиции  
Т. В. Трофимова

## ЗАБАЙКАЛЬЕ ГОТОВИТ ХОККЕЙНЫЕ КОРОБКИ ЛЕТОМ

По президентской дальневосточной субсидии на приобретение и установку хоккейных коробок в Забайкалье предусмотрено 35 миллионов рублей

Хоккейные коробки установят в поселке Вершино-Дарасунский, селе Красный Чикой, поселке Лесной Городок, а также на территории школы № 27 и в поселке Песчанка города Читы.

«В июле на данные цели направлено 1,5 миллиона рублей, а всего с начала года — 17,6 миллиона рублей», — рассказали в Минфине Забайкалья.

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов отметил, что установка хоккейных коробок позволит создать комфортные условия для тренировок спортсменов и занятий массовым спортом жителей данных муниципальных образований.

Правительство Забайкальского края

## БОЛЕЕ 2,4 ТЫСЯЧИ САМОЗАНЯТЫХ ЖИТЕЛЕЙ ЗАБАЙКАЛЬЯ НАПРАВЛЯЮТ СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ В РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СФР ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

В Забайкалье 2439 самозанятых заключили договоры с региональным Отделением СФР об уплате страховых взносов по обязательному пенсионному страхованию для формирования будущей пенсии.

Напомним, самозанятые граждане законодательно освобождены от уплаты взносов на обязательное пенсионное страхование. Вместе с тем, без этого не будут формироваться их страховой стаж и пенсионные коэффициенты, необходимые для назначения страховой пенсии по старости. Чтобы люди имели возможность «заработать» пенсионные права, предусмотрена возможность добровольной уплаты страховых взносов для формирования будущей пенсии.

«Для внесения страховых взносов и формирования бу-

дущей пенсии самозанятому необходимо зарегистрироваться в региональном Отделении Социального фонда России в качестве добровольно вступившего в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. Сделать это можно на портале госуслуг, в личном кабинете налогоплательщика или в клиентской службе фонда», — рассказала Наталья Черняева, управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю.

Размер всех платежей рассчитывается из величины МРОТ. При этом минимальный размер страховых взносов для самозанятых не установлен. Но для включения в страховой стаж одного года необходимо внести фиксированную сумму. Например, при уплате в течение календарного года фиксированного страхового взноса, размер

которого в 2024 году составляет 49 500 рублей, в страховой стаж будет засчитано 12 месяцев. Такой взнос дает ИПК 1,010.

Если заявление в Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю подано не с начала года, то размер взноса определяется пропорционально количеству оставшихся до конца года календарных месяцев. Размер и периодичность платежей самозанятые забайкальцы определяют самостоятельно. Можно осуществлять уплату частями в течение года или уплатить всю сумму сразу, но не позднее 31 декабря.

По всем вопросам вы можете обратиться по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02, звонок бесплатный.

Отделение Социального  
фонда России  
по Забайкальскому краю

## НЕПОВТОРИМАЯ ПАЛИТРА РОДНОЙ ЗЕМЛИ

Организаторы Третьей краевой выставки работ художников-любителей «Неповторимая палитра родной земли» открыли приём заявок.

Отправить свои работы можно до 11 августа.

В этот раз у выставки две темы:

Забайкальский край и всё, что с ним связано. Картины должны быть посвящены региону, событиям в нём, его природе, людям. Принимаются портрет, пейзаж, натюрморт и так далее.

Семья. Можно направить портрет членов семьи или картину с изображением повседневной жизни художника-любителя (например, как вся семья собирает в школу первоклассника).

Подробнее об условиях участия, сроках проведения конкурсного отбора и самой выставки читайте в положении на сайте <https://umckchita.ru/2024/07/09/художники-любители-забайкалья-пригл/>

«Творчество забайкальских художников является своеобразным отражением души этой земли, ее традиций и красоты. Чтобы поддержать их, проводятся различные художественные выставки как в Чите, так и в районах Забайкалья. Это позволяет не только показать миру местные таланты, но и объединить людей вокруг искусства», — сказал губернатор Забайкальского края Александр Осипов.

Правительство Забайкальского края





## ПДД ДЛЯ ДЕТЕЙ

Сотрудники Госавтоинспекции уделяют особое внимание профилактической работе с детьми в детских летних оздоровительных лагерях, с целью формирования у юных участников дорожного движения культуры безопасного поведения на улицах и дорогах.

В начале июля Госавтоинспекторы посетили детский летний оздоровительный лагерь «Энергетик», расположенный в Читинском районе, ст. Падь Глубокая, в 35 км от Читы.

В ходе беседы сотрудники полиции рассказали ребятам об аварийных ситуациях, произошедших на дорогах Читинского района с начала текущего года, в которых пострадали дети, а также о нарушениях правил дорожного движения, совершенных несовершеннолетними.

Было акцентировано внимание на том, что проезжую часть дороги необходимо переходить по пешеходному переходу, при этом удостоверившись, что транспортные средства остановились и пропускают пешехода. Ребята обобщили правила безопасного передвижения на велосипедах и электросамокатах, а также узнали о последствиях поездок на мотоциклах, мопедах и скутерах.

В завершении мероприятия несовершеннолетним была разъяснена правовая ответственность за нарушение правил дорожного движения.

**Инспектор по пропаганде БДД отделения ГИБДД ОМВД России по Читинскому району старший лейтенант полиции Т. В. Трофимова**

## ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДПИСАЛ ЗАКОН О НОВОЙ МЕРЕ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ — ЕЖЕГОДНОМ СЕМЕЙНОМ НАЛОГОВОМ ВЫЧЕТЕ.

С 2026 года его будут получать работающие родители двух или более детей, если размер дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума на человека в регионе.

Размер выплаты будет рассчитываться индивидуально и составит 7% из 13% уплаченного налога на доходы физических лиц. Таким образом, фактически ставка НДФЛ для таких семей составит 6%. Получать новую меру поддержки будут по итогам прошедшего года.

Ежегодную семейную выплату не будут учитывать при определении права на другие меры соцподдержки.

## ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Мошенники обманули жителя пгт Атамановка. 14 июля мужчине позвонили неизвестные, представились сотрудниками Федеральной службы безопасности, под предлогом защиты денежных средств от мошенников, предложили оформить кредит в целях безопасности, полученные кредитные средства перевести на безопасный счет. В итоге путем обмена у мужчины похитили 2 млн 600 тыс. руб.

По указанному факту в ОМВД возбуждено уголовное дело.

Напоминаем, чтобы не оказаться жертвой мошенников необходимо не отвечать на телефонные звонки с незнакомых номеров телефонов, не в коем случае не идти на контакт, в случае если вам представились сотрудниками правоохранительных органов, кредитных организаций, сотовых операторов, никогда и никому не сообщайте пароли, секретные коды, которые приходят вам в СМС сообщении от банка.

Не при каких обстоятельствах не сообщайте данные Ваших банковских карт, а также секретный код на обратной стороне карты, сотрудники любого банка никогда не попросят сообщить данные вашей карты, так как у них однозначно имеются ваши данные, не переходите по ссылкам на неизвестные сайты в сети «Интернет», сотрудники банка никогда не попросят вас подойти к банкомату, а если все же попросили то знайте что это — мошенник, никогда не переводите денежные средства, если вас попросил знакомый в социальной сети, возможно мошенники взломали аккаунт, сначала свяжитесь с этим человеком и узнайте действительно ли он просит у вас деньги.

Действуйте обдуманно, неторопливо и помните: бесплатный сыр только в мышеловке.

**Ст. помощник прокурора района Б. Ж. Хорлов**

## МЫ ЖИВЁМ В ГОСТЯХ У ЛЕТА

19 июля загородный лагерь «Огонёк» Читинского района вновь наполнился детьми, стартовало открытие 2 сезона летнего отдыха для большинства ребят из Читинского района. Всех отдыхающих ждёт увлекательный отдых, веселые игры и новые знакомства.

Первый день так и прошел очень насыщенно — игра на стадионе, разучивание новых песен, подготовка к открытию смены. Вечером все отряды встретились на приветственной программе «Всем здравствуй!».

На сцене блистали самые талантливые дети, вожатые и воспитатели. Праздник получился шумным, радостным и торжественным.

Впереди у ребят много приключений, концертов и конкурсов.

Желаем ребятам и тренерам-преподавателям хорошей погоды, солнечных дней!

**Дарья ДОЛИНА**

## ОТЛОВ СОБАК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По оперативным данным за период январь — июль 2024 год на территории муниципального района «Читинский район» отловлено 637 особи. Отлов за неделю с 11 июля по 18 июля — 19 голов: ГП «Новокручининское» — 5, СП «Смоленское» — 1, СП «Арахлейское» — 2, СП «Угданское» — 2, СП «Яблоновское» — 9. Информацию о безнадзорных собаках и заявку на отлов можно подать в Единую дежурную диспетчерскую службу по телефону 8 (3022)32-28-83

## В ЗАБАЙКАЛЬЕ ВЫПЛАТУ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА ПОЛУЧИЛИ РОДИТЕЛИ ОКОЛО 4 ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ

При рождении 3936 забайкальских малышей в 2024 году родители получили единовременную выплату. На эти цели региональное Отделение СФР направило свыше 84 миллионов рублей.

Единовременное пособие при рождении ребенка выплачивается маме или папе на каждого младенца. Сведения, необходимые для назначения данной выплаты, региональное Отделение СФР получает по данным о регистрации новорожденного в ЗАГС. В отношении работающих граждан запрос делается их работодателям для подтверждения выплаты единовременного пособия. Если родитель неработающий, то заявление нужно подать в течение шести месяцев со дня рождения ребенка на портале госуслуг, в МФЦ или в любой клиентской службе Отделения СФР по Забайкальскому краю.

Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней, выплата поступает в течение 5 рабочих дней с даты вынесения положительного решения.

«С 1 февраля 2024 года размер пособия при рождении ребенка в Забайкалье составляет 29,5 тысячи рублей с учетом районного коэффициента 1,2. Если родитель работает на территории, где применяются другие районные коэффициенты, пособие будет выплачено с их учетом. Выплата положена всем российским семьям независимо от дохода. Получить ее могут как работающие, так и неработающие родители», — рассказала Наталья Черняева, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.

Для получения пособия есть условия: родители должны быть гражданами России и проживать на территории страны. Если родители в разводе, пособие полагается тому, с кем проживает малыш. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители ребенка.

Дополнительную информацию можно получить по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный).

**Отделение СФР по Забайкальскому краю**

## УПРАВЛЕНИЕ РОСПОТРЕБНАДЗОРА ИНФОРМИРУЕТ

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю направляет для сведения и использования в работе списки пищевой продукции, указанной в письмах Россельхознадзора от 17.06.2024 № ФС-АК-2/12182, от 25.06.2024 № ФС-КС-2/12757 о фактах выявления небезопасной и некачественной пищевой продукции и предлагает довести вышеуказанную информацию до сведения:

— заинтересованных хозяйствующих субъектов, осуществляющих оборот продукции на территории Забайкальского края. В случае если имеется на хранении и в реализации указанная продукция, необходимо в соответствии с требованиями законодательства хозяйствующему субъекту принять меры по изъятию ее из оборота, с последующим информированием Управления в установленном порядке (E-mail: tur@75.rosпотребнадzor.ru; osn@75.rosпотребнадzor.ru, либо по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 109, каб.8, контактный телефон (8-3022) 26-89-19, факс (8-3022) 35-36-13). Посмотреть полный список продукции можно на сайте <https://media.75.ru/chitinsk/documents/196256/prilozhenie-3-8.pdf>

**Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю**

## ИСТОЧНИКИ ВОДОСНАБЖЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ СП «ИНГОДИНСКОЕ»

Располагаются по следующим адресам:

Водоканка с. Домно-Ключи, ул. Партизанская, 68

Скважина п.ст. Ингода, ул. Центральная, 40 б летняя

Скважина п.ст. Ингода, ул. Центральная, 46



## «ЖАРА!» — ЧТО ЭТО?

Участвовать в мастер-классах от лидеров танцевальных направлений! Танцевать, участвовать в спортивных соревнованиях, быть на яркой вечеринке и встречать новых друзей! Получить эмоции, красивые фото и видео фестивального дня! Быть на Арахлее и ещё больше влюбиться! Фестиваль вне погоды и ситуации!



Администрация МР «Читинский район»  
Комитет культуры МР «Читинский район»  
Районный Дом культуры с. Засопа



Фестиваль творческой молодежи  
Читинский район

3 АВГУСТА  
озеро Арахлей

### Когда и где это будет?

3 августа, озеро Арахлей, Читинский район, Забайкальский край.

### Кто участвует?

Все желающие, начинающие, влюбленные, профессионалы.

Юноши и девушки, мужчины и женщины, группами и по одному, целевая аудитория: 14+

### Почему стоит приехать?

Самое главное: здесь вас ждут и здесь вам рады! Высокий уровень фестиваля, не выезжая из Забайкалья! Обязательно стоит побывать на озере Арахлей! Арахлей — жемчужина Забайкалья! Багуловый закат, свежий воздух, место силы и власти и, конечно, «ЖАРА»!

### Сколько стоит участие?

Участие БЕСПЛАТНО!

Вам остается: добраться и разместиться.

### Есть ли дресс-код?

Участие в мастер-классах: свободная форма одежды, удобная обувь.

Участие в вечерней программе: девушкам - летние платья, мужчинам - легкие брюки и рубашка

### С кем связаться, если есть вопросы?

+7 914 359-88-54 Евгения Владимировна.

Дарья ДОЛИНА

## ВСТРЕЧА С ЖИТЕЛЯМИ ЯБЛОНОВО

25 июля в 15.00 состоится встреча с жителями сельского поселения Яблоново по вопросу реорганизации образовательных учреждений (детского сада и школы) в одно юридическое лицо.

Встреча состоится в Доме культуры п. Яблоново.

Комитет образования МР «Читинский район»

## ЗАБАЙКАЛЬЦЫ ОФОРМИЛИ БОЛЕЕ 6,4 ТЫСЯЧИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОПЛАЧЕННЫХ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ ПО УХОДУ ЗА ДЕТЬМИ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

Свыше 6,4 дополнительных дней по уходу за ребенком с инвалидностью использовали забайкальцы в 2024 году. Отделение СФР по Забайкальскому краю направило на эти цели более 38 миллионов рублей. Четырьмя дополнительными выходными в календарном месяце могут воспользоваться родители, опекуны или попечители таких детей.

Оформить дополнительные дни может один из работающих родителей независимо от того, трудоустроен другой родитель или нет. Например, если мама не работает или находится в отпуске по уходу за ребенком, то папа может взять четыре дополнительных оплачиваемых выходных в месяц.

Если оба родителя работают, то такие выходные дни можно поделить. Например, мама может взять три выходных за месяц, а оставшийся один день в том же месяце может использовать папа.

«Семья может взять выходные дни по уходу за ребенком с инвалидностью подряд или в разные даты в течение месяца. Также их можно брать не ежемесячно, а «накапливать» и затем использовать до 24 дней подряд. Заявление на дополнительные выходные подается работодателю, с ним же согласовывается график. Такой дополнительный отпуск оплачивается в размере среднего заработка», — рассказала Наталья Тумурова, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.

По всем вопросам вы можете позвонить по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный). И в клиентские службы — <https://sfr.gov.ru/branches/zabba/>

Отделение СФР по Забайкальскому краю



## МОТО — СТОП

Госавтоинспекция информирует, что с начала текущего года на территории Читинского района произошло 7 ДТП с участием мототранспорта, в которых 10 детей получили травмы различной степени тяжести, из них 6 несовершеннолетних водителей и 4 пассажира мототранспортных средств.

С целью профилактики дорожно — транспортных происшествий, сотрудниками полиции проводятся профилактические мероприятия.

Особое внимание уделяется работе с подростками, а также их родителями. Несовершеннолетние, садясь за руль мотоцикла, зачастую стремятся выделиться в обществе сверстников и поездки на мотоциклах принимают за забаву и развлечение, а родители, приобретая детям мопеды и скутеры, создают благоприятные условия для того, чтоб у ребенка появилось желание попробовать себя в качестве водителя.

Так, в начале июля на федеральной автомобильной дороге «Амур», вблизи села Танха произошло столкновение мотоцикла «Rolez» и автомобиля «ВАЗ 2107». За рулем мотоцикла находился подросток 15 лет, перевозивший пассажира, товарища, возраста 17 лет. В результате аварии водитель и пассажир мотоцикла получили травмы, были доставлены в медицинские учреждения г. Читы. Было установлено, что мотоцикл принадлежит родителям юного мотолюбителя, которые приобрели мототранспортное средство в начале лета текущего года.

Госавтоинспекция напоминает: за управление транспортом без права управления, предусмотрен административный штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей. Если мотоциклом управляет несовершеннолетний, штраф оплачивают родители (законные представители) ребенка.

Уважаемые родители!

Во избежание детского травматизма, не допускайте фактов управления детьми мототранспортом, контролируйте их поведение! Несоблюдение данных рекомендаций может привести к трагическим последствиям!

Инспектор по пропаганде БДД отделения ГИБДД ОМВД России по Читинскому району старший лейтенант полиции Т. В. Трофимова

## ВСТРЕЧНАЯ ПОЛОСА

С начала текущего года на территории Читинского района было зарегистрировано 190 ДТП, в результате которых 7 человек погибло, 45 получили травмы различной степени тяжести.

Одними из основных причин аварий послужили выезды водителей на полосу, предназначенную для встречного движения транспортных средств.

Так, 17 июля на федеральной автомобильной дороге «Чита — Забайкальск», 19 км произошло дорожно — транспортное происшествие, при котором произошло столкновение двух автомобилей «Isuzu Forward» и «Toyota Harrier».

По предварительным данным, один из водителей, осуществив обгон, совершил выезд на полосу встречного движения. В результате аварии пострадал ребенок, находившийся в салоне автомобиля «Toyota Harrier». В настоящее время уточняются причины и обстоятельства ДТП.



Уважаемые водители!

В соответствии с требованиями ПДД РФ, прежде чем начать обгон, необходимо убедиться, что полоса движения, на которую вы собираетесь выехать, свободна на достаточном для обгона расстоянии и в процессе обгона вы не создадите опасности для движения и помех другим участникам дорожного движения.

Выезды на полосу встречного движения при пересечении сплошной линии дорожной разметки недопустимы!

Госавтоинспекция напоминает, что выезд на полосу встречного движения в местах, где это запрещено, влечет административный штраф в размере 5 000 рублей или лишение права управления на срок от 4 до 6 месяцев. Данное правонарушение, совершенное повторно, влечет лишение права управления транспортными средствами на срок — 1 год.

Уважаемые водители, соблюдайте правила дорожного движения! Берегите свою жизнь и жизни других людей!

Инспектор по пропаганде БДД отделения ГИБДД ОМВД России по Читинскому району старший лейтенант полиции Т. В. Трофимова





## ТЕПЛО ОТ ЕЛЕНА

**Простая русская женщина с тканью и нитками в руках у швейной машинки и с молитвой в голосе старается согреть и уберечь наших солдат, находящихся сейчас на передовой.**

Елена Евгеньевна проживает в поселке Новокручининский. В свои 74 года, несмотря на давление, возраст и домашние дела, она строчит плащи-пончо на старенькой швейной машинке. За 10 дней руками мастерицы было пошито 40 плащей. Её сын и племянники в данный момент находятся на СВО с самого начала, как началась военная операция. Когда началась специальная военная операция, узнав, что волонтеры собирают посылки для бойцов, Елена Евгеньевна тут же включилась в работу.

«Некоторые люди сидят и думают: мой уже старый, больной — не заберут. Кто-то думает: пока мои вырастут, война закончится. Кто-то опускает руки и думает: я своих похоронил. Есть вариант и такой: у меня же дочери. Но есть такие люди, как мы, которым небезразлична судьба наших соотечественников. Я жму крепко руку тем, кто не в стороне. Благодарю всех людей — тех, с кем знакома, тех с кем непосредственно работаю в сфере волонтерства, и тех, с кем ещё не свела судьба. У каждого свое направление, но всё во благо наших защитников и приближает нас к победе!» — отмечает Елена Евгеньевна.

Напомним, во многих населённых пунктах Читинского района организовано плетение маскировочных сетей, жители вяжут носки, собирают гуманитарную помощь, изготавливают окопные свечи — каждый старается внести свою лепту. Ведь победа куётся не только на поле боя, но и в тылу. Когда солдат знает, что за ним есть крепкий тыл, он ещё лучше выполняет свои боевые задачи.

*Дарья ДОЛИНА*

## ОТРЕМОНТИРОВАННАЯ БИБЛИОТЕКА В ВЕРХ-ЧИТЕ РАДУЕТ ГЛАЗ ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

**В культурной жизни жителей села Верх-Чита произошло радостное событие. После капитального ремонта в рамках национального проекта «Культура» произведен ремонт социально значимого объекта — сельской библиотеки с. Верх-Чита.**

В здании, в котором располагается сельская библиотека глобальные перемены и преобразования: заменена старая мебель на новую, сделан косметический ремонт, происходит передвижка книжного фонда, преобразовывается пространство библиотеки так, чтобы было удобно, комфортно посетителям. Продолжается обустройство детской зоны на выигранный грант за участие в конкурсе на лучшую сельскую библиотеку и помощь МЦРБ в лице её руководителя Евгении Викторовны Ушаковой.

«Мы постарались сделать библиотеку местом притяжения и приятного времяпрепровождения для творческих людей, школьников, молодежи. Наша сельская библиотека богата разнообразием книжного фонда. Зачем сегодня нужна библиотека? Быть домом книги и местом общения с ней читателя, центром досуга и творческого времяпрепровождения. Библиотека меняется и нам нужно начинать относиться к ней по-другому. Мне хочется верить, что конечная цель всех преобразований — просвещение. Человек, находясь в окружении книг, все равно захочет узнать, что в них находится. А благодаря преобразованиям это станет более уютно и комфортно. А пока мы продолжаем обустройство и конечно думаем над тем, что можно нового, содержательного предложить односельчанам в сфере библиотечных услуг. А что из этого получится, можно будет узнать в сентябре, по окончании отпуска. Начата работа по созданию и оформлению краеведческого музейного отдела... Много сделано, но много ещё предстоит сделать, осуществить задуманное... Хочется так же обустроить прилегающую территорию, но для начала ее необходимо огрести. Нужна помощь и поддержка ОМС, поэтому мы приглашаем к сотрудничеству всех неравнодушных граждан. Также ищем спонсоров для оформления подписки на 2025 год периодических изданий для детей», — рассказала заведующая библиотекой Зоя Николаевна Кузьмина.

Культурную жизнь современного села невозможно представить без библиотеки. Чтобы люди в деревнях еще больше тянулись к очагам культуры, в них должно быть уютно, красиво и современно. Благодаря нацпроекту «Культура», средства вкладываются в ремонт и модернизацию библиотек, и учреждения культуры на селе обретают вторую жизнь и открывают двери в свои обновленные здания для новых гостей.

*Дарья ДОЛИНА*

## ЮБИЛЕЙНЫЙ КРАЕВОЙ СЛЁТ-КОНКУРС УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД

**С 1 по 4 июля в Дульдургинском районе проходил 50-й Юбилейный Краевой слёт-конкурс ученических производственных бригад сельских школ. В этом году в состязаниях принимали участие 95 юных агрария из 10 районов Забайкалья.**

Бригады проходили испытания по следующим направлениям: ландшафтный дизайн, юный пахарь, овощевод, полевод, технолог, садовод, коневод, животновод, рационализатор, организатор сельского хозяйства.

Команда «Зоренька» МОУ СОШ с. Беклемишево Читинского района принимали участие в обновлённом составе команды, взяв призовые места.

Администрация МОУ СОШ с. Беклемишево выражает благодарность руководителям за подготовку ребят.

Призовые места распределились следующим образом:

Холмогорова Ольга, 10 класс — 1-е место, направление «Ландшафтный дизайн»  
Никонов Павел, 9 класс — 2-е место, направление «Организатор сельского хозяйства»

Иванов Кирилл, 10 класс — 3-е место, направление «Юный пахарь»

Алексеев Александр, 7 класс — 4-е место «Воля к победе», направление «Коневод»

Матыпов Аюр, 5 класс — 4-е место «Воля к победе», направление «Овощевод»

В командном конкурсе «Мы — хозяева земли» участники заняли 3-е место

По итогам всех конкурсных испытаний определены следующие победители:

1-е место — сборная бригада Нерчинского района; 2-е место — бригада школы села Кактолга Газимуро-Заводского муниципального округа. 5-е место — бригада «Зоренька» МОУ СОШ с. Беклемишево Читинский район.

Лучшей учебно-производственной бригадой стала сборная бригада Нерчинского района. Юные аграрии получили приз, учрежденный губернатором Александром Осиповым — мини-трактор с навесным оборудованием.

*Дарья ДОЛИНА*

## СОГРЕВАЯ ТЕПЛОМ ДУШИ: ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО

**Российские военные, выполняющие задачи в зоне специальной военной операции, нуждаются в нашей максимальной поддержке. Солдаты и офицеры вынуждены пройти через различные трудности и испытания.**

Сбор гуманитарной помощи — это самое малое, что мы можем сделать, чтобы помочь нашим землякам, участвующим в СВО на Украине. Передача гуманитарной помощи участникам СВО является не только важным этапом в оказании поддержки, но и гарантированным способом показать им, что они не одни, что мы, все рядом и готовы оказать любую посильную помощь.

Волонтерами отряда «По зову сердца» с. Жипковщина Читинского района 21 июля 2024 г. отправлена очередная партия гуманитарной помощи нашим бойцам: влажные салфетки, лекарства, постельное бельё, окопные свечи, 2 маскировочные сети.

Солдаты должны чувствовать, что они не одни, что их здесь поддерживают, что в них верят, что за ними есть надежный тыл. Как бы хорошо «упакована» армия ни была, мы должны показать им свою поддержку, собрать гуманитарную помощь, сказать теплое слово. Это НАШИ солдаты, НАШИ защитники! Благодарим всех, кто оказывает помощь, а также выражаем признательность волонтерам, которые находят время для плетения сетей.

*Администрация СП «Новокукининское»*

## ПОДАРИ БИБЛИОТЕКЕ КНИГУ

**В МОУ СОШ с. Беклемишево Читинского района прошла акция «Подари школьной библиотеке книгу».**

Книга — один из самых мудрых и драгоценных подарков, который мы можем преподнести своим близким и друзьям. Это знали люди со времен появления письменности. Значимость собирания и дарения книги ценилась людьми всех сословий.

Главная идея мероприятия — вдохновлять родителей, учителей, школьников дарить хорошие книги и показать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век технологий. Приятно отметить, что читатели с удовольствием откликнулись на участие в акции. Приносили книги самые разные и разнообразных жанров.

Администрация МОУ СОШ с. Беклемишево выражает благодарность за активное участие родителей, жителям поселения, принявшим участие.

Книги, подаренные библиотеке представлены на книжной выставке «Из рук в руки, от сердца к сердцу». Среди подаренных книг — сказки, энциклопедическая литература, практическая литература и художественная.

Как отмечают сотрудники библиотеки, прививая детям интерес, любовь к чтению, взрослые открывают для себя радость дарения. Это одна из составляющих акции, книга по-прежнему является лучшим подарком.

*Дарья ДОЛИНА*

**НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ, ВИДЕО —  
В TELEGRAM-КАНАЛЕ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА  
@CHITARAYON1937**

Для того, чтобы присоединиться к нам,  
просканируйте QR-код с помощью встроенной камеры или  
приложения для сканирования кодов.





## ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА В УГДАН

21 июля с рабочей поездкой село Угдан посетил губернатор Забайкальского края Александр Осипов.

В ходе визита губернатор побывал в недавно построенном детском саду на 110 мест, который уже этой осенью распахнет свои двери для Угданских ребят-тишек.

Также Александр Михайлович встретился с представителями ТОСов, общественниками и добровольцами. Благодаря активным жителям села, членам ТОС «Дружба» на средства в рамках губернаторского проекта «Решаем сами» в селе появилась «Аллея памяти». В селе действует четыре добровольческих отряда.

Члены Женсовета села Угдан у себя в штабе плетут маскировочные сети, шьют для участников СВО камуфляжные костюмы и спальные мешки, а также другие необходимые на фронте вещи.

— Женсовет является инициаторами акции «Дорога добра: мы вместе» участники которой готовят и передают подарки бойцам, находящимся на лечении в госпитале, — рассказала председатель женсовета Лидия Давыдова.

Волонтеры села оказывают помощь участникам СВО их семьям с самого начала военной операции.

Ребята из волонтерского отряда «Туяа» продемонстрировали Александру Михайловичу как изготавливается сухой душ.

Библиотечный клуб «Дива» — волонтеры серебряного возврата. Их дружный коллектив не только помогает СВО, но и активно занимается творческой работой: вышиванием из бисера, вязанием, часто встречаются за чашкой чая или организуют совместный поход в театр.

С завершением встречи Александр Михайлович поблагодарил жителей села за их работу и пообещал обязательно приехать ещё. Ребятам из волонтерского отряда Туяа Александр Михайлович подарил звуковое оборудование.

*Дарья ДОЛИНА*

## «ДОБРОЕ ДЕЛО — СВЕТЛОЕ ДЕЛО»

«Доброе дело — светлое дело», — именно этому девизу верны волонтеры Читинского района. Их местный женсовет так и называется «Дива». Азбука названия проста: **Д** — доброта, и — инициатива, **В** — внимание, **А** — активность.

Заведующая библиотекой в селе Угдан Зинаида Балданова объединила активных женщин села, которые сохраняют свои традиции, укрепляют дружбу, помогают землякам, а также организуют совместный досуг. Главе региона активисты рассказали, что землякам помогают с начала СВО. Шьют спецкостюмы, делают вместе с детьми обереги, плетут сети, производят сухой душ, средства от мушкетера и многое другое.

«Я очень рад, что мы встретились. Развивайтесь. Спасибо вам», — сказал Александр Осипов.

Дорогому гостю по древнему бурятскому обычаю угданцы подарили хадак.

*Правительство Забайкальского края*

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ «АЛЛЕИ ПАМЯТИ»

Жители села Угдан познакомили губернатора Александра Осипова с проектом «Аллея памяти», который выиграл грант — 300 тысяч рублей в рамках конкурса «Решаем сами».

50 тысяч рублей жители дополнительно собрали сами.

Здесь, в центре села Угдан, увековечили имена десяти Героев СВО.

Аллею будут дополнительно благоустраивать и здесь ещё появятся новые имена. «Молодцы, хорошее дело делаете. Всё правильно», — сказал Александр Осипов.

В Забайкалье по решению главы региона Александра Осипова в этом году в конкурсе проектов развития территориального общественного самоуправления «Решаем сами» победители могут получить от 300 до 800 тысяч рублей на реализацию инициативы.

Ранее глава региона отметил, что инициатива на местах имеет большое значение для региона — это прямая форма народного управления.

*Правительство Забайкальского края*



## ЛЮДИ С БОЛЬШИМ СЕРДЦЕМ

Люди с большим сердцем — так называют волонтерский корпус в Угдане. Он включает в себя несколько объединений, совместно реализующих проекты по благоустройству села, помощи населению, семьям и участникам СВО.

Активисты рассказали главе региона Александру Осипову, что в волонтерский корпус входят также волонтерские отряды «Туяа» и «Тамир».

Активисты Угдана отправляют на СВО гуманитарную помощь, медикаменты, пишут письма бойцам, готовят посылки, льют окопные свечи, плетут сети, шьют обмундирование, навешают бойцов в госпитале, передают раненым воинам подарки. В течение двух лет традиционно в преддверии праздника Сагаалган угданцы всем селом лепят бузы и направляют их на передовую.

«И молимся. Пусть бойцам будет тепло от наших слов — это очень важно», — сказали волонтеры и показали иконы, вышитые своими руками.

«Поможем вам. Скажите только, что необходимо. Волонтеров поблагодарим. Обязательно. Это замечательные люди. Самое важное, что молодежь вместе с вами», — сказал губернатор.

«Я к вам ещё приеду», — пообещал губернатор угданцам. Свои пожелания он оставил в книге отзывов.

«Большая благодарность всему коллективу, женскому клубу «Дива». За силу любви, духа, уважение и заботу. Сил вам всем и благополучия», — написал Александр Осипов.

*Правительство Забайкальского края*

## СУББОТНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТЕРРИТОРИИ ПАМЯТНИКА «ЗЕМЛЯКАМ — ГЕРОЯМ 1941–1945 ГГ.»

В поселке Лесной Городок состоялся субботник по благоустройству территории памятника «Землякам — героям 1941–1945 гг.».

Администрация и депутаты СП «Леснинское», активные и неравнодушные жители поселка, войсковая часть — все вместе приняли участие в благоустройстве территории: посадили саженцы, цветы, на территории спортивных и детских площадок убрали мусор, скосили траву.

Подвиг наших предков, которые подарили нам победу в Великой Отечественной войне и мирное небо над головой, всегда в наших сердцах. А ещё он увековечен в памятниках и мемориалах. Забота о них — дело нынешних поколений, которые появились на свет благодаря самоотверженности тех, кто сражался на фронте и ковал победу в тылу.

Благоустройство памятника — это дань памяти перед поколением, прошедшим войну, перед их мужеством и стойкостью. Благоустройство памятников времён Великой Отечественной войны и объектов культурного наследия — это не только сохранение прошлого, но и забота о будущем, воспитание у молодежи патриотизма, любви к Родине.

Участники субботника уверены, что это наш святой долг — заботиться не только о живых ветеранах, но и о тех, кого уже с нами нет, сохранять память и передавать историю Великой Победы будущим поколениям.

*Администрация СП «Леснинское»*

## ПУТЬ К ТЫСЯЧЕ ДВОРОВ

В рамках программы «1 000 дворов» практически во всех муниципалитетах района начинается асфальтирование придомовых территорий, установка детских и спортивных комплексов. Некогда неудобное жизненное пространство преобразуется прямо на глазах. Программа «1 000 дворов» стартовала в пгт Новокручининский.

До конца лета жителей порадуют двумя новыми красивыми территориями, и третья появится по программе «Комфортная городская среда» — парк Динолес. Кроме того, в ближайшее время начнется капитальный ремонт дороги по ул. Энергетиков.

Напомним, президент России Владимир Путин, выступая на Восточном экономическом форуме в сентябре 2023 года, призвал уделить особое внимание обустройству городской среды на Дальнем Востоке и отметил эффективность программы «1000 дворов», по которой во всех регионах ДФО обустроено более 1800 общественных пространств.

*Администрация пгт Новокручининский*





## ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ И СИЛЫ «СУРХАРБАН-2024»

**Сурхарбан — национальный праздник бурят, один из самых распространенных и популярных. Это праздник спорта и увлекательное зрелище. Издавна Сурхарбан символизировал окончание весенних полевых работ. Сегодня он наполнен новым содержанием, приобретает общенациональный масштаб и объединяет людей всех национальностей и вероисповеданий.**

В обязательной программе — конные скачки, борьба и стрельба из лука, шоу «Дефиле», выступление творческих коллективов Читинского района, соревнования по волейболу, выставка-ярмарка изделий натуральных ремесленников, мастер классы и многое другое ожидало гостей мероприятия на территории Угданского дацана.

К открытию праздника, несмотря на знойную жару собрались сотни зрителей и участников. На территории дацана легкий ветерок раскачивал многочисленные знамена и белый флаг Хогота с изображением волка — тотемного животного.

— Сегодня к нам на любимый народный праздник съехались земляки со всего района, специальные гости культурно-спортивной программы привезли с собой мероприятия с творческими номерами из соседних регионов — шоумен Агинского округа Андрей Болотов, солист Новосибирского городского духовного оркестра Мунко Батомункуев, — рассказала глава сп «Угданское» Валентина Дашиева. — Приглашаем соседей не случайно. Исторически центром бурятской государственности в этих местах был Хогот, у нас общая история, и мы должны знать свои корни.

По традиции гостей встречают синим ходаком и белой молочной пищей. Белая молочная пища — зачин большого праздника у бурят в знак уважения и чистоты помыслов. Это обязательный ритуал у бурят — поблагодарить духов земли каплями молока.

Среди участников праздника представители Забайкальского края и Республики Бурятия.

Гостей и участников праздника поприветствовали временно исполняющий обязанности главы Читинского района Владимир Шадапов, настоятель Угданского Дацана Тумен Ринчинов, председатель Забайкальской региональной общественной организации бурят Эрик Сангин, глава сельского поселения Угданское Валентина Дашиева, глава сельского поселения Целиннинское Республики Бурятия Эрдэм Дондоков.

На главной сцене праздника творческие коллективы Читинского района представили творческие номера для всех собравшихся гостей.

Вскоре на волейбольном поле шли нешуточные спортивные баталии за кубок Главы Читинского района. Болельщики сидели и лежали в траве.

— У нас не Бразилия, у нас покруче будет, — шутили участники волейбольного турнира. — Ничего не бойся, это наша земля, — наставляли они нападающих игроков из своей волейбольной команды.

В азартной борьбе в соревнованиях по волейболу заслуженное 1 место и Кубок Главы муниципального района «Читинский район» получила Команда СП Угданское, 2 место Команда СП Засопкинское, 3 место Команда СП Угданское.

По соседству с участниками турнира по волейболу разминались юные борцы в национальном виде спорта — бурятской борьбе. Этот вид спорта в Читинском районе что-то вроде религии, дети с увлечением занимаются борьбой, участвуют в районных соревнованиях для дальнейшего отбора на областные.

Бурятская борьба — красивый и зрелищный вид. Касание земли третьей точкой — рукой, головой — считается проигрышем, поэтому в национальной борьбе борцы вольного стиля имеют определенное преимущество над «греко-римлянами».

Более 60 борцов приехали в село Угдан, чтобы помериться силой в соревнованиях по национальной борьбе. От накала страстей становится ещё жарче, в ожесточенной схватке по национальной борьбе призовые места разделились следующим образом.

Юноши свыше 65 кг: 1-е место — Цыбиков Арсен, с. Арахлей, 2-е место — Дамдинов Тамир, г. Чита, 3-е место — Цыпылов Артем, с. Арахлей

Юноши 65 кг: 1-е место — Бадмаев Нима, с. Арахлей, 2-е место — Холходоев Эрдэм, с. Арахлей, 3-е место — Дугаров Цыден, с. Арахлей

Юноши до 55 кг: 1-е место — Бальжиров Дарма, с. Арахлей, 2-е место — Бальжиров Алдар, г. Чита, 3-е место — Цыренов Алексей, с. Арахлей

Юноши до 45 кг: 1-е место — Аюров Алдар, г. Чита, 2-е место — Роговский Матвей, г. Чита, 3-е место — Жалсараев Цырен, г. Чита

Юноши до 35 кг: 1-е место — Бабудоржиев Доржи, г. Чита, 2-е место — Бадмаев Нимбу, с. Арахлей, 3-е место — Цыбенов Даши, п. Агинское



Юноши 25 кг: 1-е место — Цыремпилов Эрдэм, г. Чита, 2-е место — Дашиев Дарма, с. Угдан, 3-е место — Самсонова Софья, с. Угдан

Абсолютный чемпион среди юношей — Цыбиков Арсен, с. Арахлей

Мужчины до 63 кг: 1-е место — Бадмаев Алдар, с. Арахлей, 2-е место — Холходоев Эрдэм, с. Арахлей

Мужчины до 75 кг: 1-е место — Власенко Алексей, с. Угдан, 2-е место — Бадмаев Баясхалан, с. Арахлей, 3-е место — Батьков Александр, г. Чита

Мужчины выше 75 кг: 1-е место — Дагбаев Булат, с. Угдан, 2-е место — Намжилов Мунко, г. Чита, 3-е место — Начинов Эрдэм, г. Чита

Абсолютный чемпион среди мужчин — Власенко Алексей, с. Угдан.

Звенящая тетива, море улыбок, многоголосье. На площадке лучников былолюдно. Слово «сурхарбан» означает дословно «стрельба в суры». «Сур» — это мишень, сделанная из колышка, который обмотан кожаным ремнем и воткнут в землю. Слово «харбан» переводится как «состязание». Издавна у бурят считалось, что метко стрелять и уметь мастерски держаться в седле должен каждый.

— Стрелки у нас сегодня сильнейшие, отдельно выступают мужчины и женщины в личном первенстве, — пояснили организаторы мероприятия.

Призовые места в стрельбе из лука распределились следующим образом:

1-е место — Зурбулаев Булат, с. Чиндалей, 2-е место — Бабуцынгуева Аюна, г. Чита, 3-е место — Дашидоржиев Норпол, г. Чита, 4-е место — Зурбулаева Бутит, с. Чиндалей.

Таблица спортивных итогов поселений Читинского района постепенно заполнялась, жюри выявляло сильнейших. В конно-спортивных соревнованиях победу одержала лошадь Важная Фея, жокей Жабалов Цырен, пгт Новокручининский, 2-е место — лошадь Хулай, жокей Батуев Валентин, с. Угдан, 3-е место поделили лошадь Буря, жокей Дашиев Ракше, с. Угдан и лошадь Алмаз, с. Угдан. По традиции праздника лошади-победителю повязали синий хадак.

В турнире по разбиванию хребтовой кости 1-е место досталось Дашидондокову Алдару, с. Арахлей, 2-е место — Цынгуйев Алдар, с. Догой, Могойтуйский район, 3-е место — Жамбалов Цырен, с. Догой, Могойтуйский район.

Сельские поселения подготовились и выставили на скачки порядка десяти лошадей. Каждый год в соревнованиях участвуют именитые конники. Праздник Сурхарбан показал, насколько богата Читинская земля талантами и эти таланты прославляют малую родину по всей России.

Ярким украшением праздника стало шоу-дефиле, презентация коллекции национальной и стилизованной одежды от дизайнера Елены Жамбаловой.

Праздник продолжался до позднего вечера и закончился флешмобом под названием «Массовый Ёхор дружбы — Сурхарбан 2024».

**Дарья ДОЛИНА**

## ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА

**19 июля подведены итоги конкурсного отбора на Всероссийский форум лидеров ученического самоуправления «Вектор успеха», проект Министерства просвещения РФ, Росдетцентра, Движения Первых и Российского Союза Молодежи.**

Всероссийский форум лидеров проводится в рамках Всероссийской программы по развитию советов обучающихся общеобразовательных организаций «Ученическое самоуправление».

Лидер ученического самоуправления и активистка из МОУ СОШ с. «Новая Кука» Анастасия Владимировна Гусевская прошла конкурсные испытания и стала победительницей данного проекта.

Анастасия готова выстраивать свой вектор успеха на Всероссийском форуме в составе команды из 1400 активных школьников России.

Финал проекта пройдет в Международном детском центре «Артек» с 25 сентября по 16 октября 2024 года.

Данный конкурс проводится в целях совершенствования системы ученического самоуправления как воспитательной среды, которая обеспечивает реализацию права обучающихся на участие в управлении общеобразовательной организацией, социализацию детей и подростков и формирование у них гражданского самосознания.

Поздравляем Анастасию с заслуженной победой и желаем дальнейших успехов и не останавливаться на достигнутом!

**МОУ СОШ с. Новая Кука**

# ДОМ КУЛЬТУРЫ – ЭТО СЕРДЦЕ СЕЛА

Не очень далеко от районного центра находится село Новотроицк, в котором есть одно замечательное место. Это сельский Дом культуры, или просто ДК, как привыкли говорить сельские жители. Это сердце села, отражение всей жизни сельчан, живой организм со своими проблемами, радостями, а порой и невзгодами. Мероприятия, которые проводятся в наше ДК, создают особенную атмосферу. Здесь всё по-другому, по-свойски, с теплотой, душевно и пропущено через сердце.

В новом 2024 году в ДК села Новотроицк прошло несколько значимых мероприятий для нашего села одним из которых является: праздничный концерт «Великое счастье — семья», посвящённый открытию Года семьи в России. В этот день концертный зал был наполнен атмосферой весеннего настроения, улыбками и радостью зрителей.

Главными участниками мероприятия стали многодетные семьи, молодые семьи, заключившие брачный союз в 2024 году, а также семьи, которые прожили в браке 45 лет и более. Им были вручены почётные грамоты от главы администрации сельского поселения «Новотроицкое».

Праздник украсили концертные номера артистов художественной самодеятельности, которые блистали своими талантами, яркими образами. Со сцены звучали добрые, трогательные и весёлые песни, танцы и шутки. Весь праздничный концерт прошёл на одном дыхании, оставив зрителям заряд положительных эмоций.

Следующее долгожданное



ниципального района «Читинский район» Виктор Машуков, заместитель по социальному развитию Юлия Жукова, Первый секретарь Забайкальского комитета коммунистической партии «Коммунисты России» Владимир Лобанов.

После почтили память солдат, погибших в годы Великой отече-

ственной войны минутой молчания, возложили к подножию памятника живые цветы, также для посетителей мероприятия была организована экскурсия в музей трудовой и боевой славы, организованный на базе школы села Новотроицк, и выступление творческих коллективов Забайкальской краевой.



В этом году наш ДК совместно с сельской библиотекой провели два мастер-класса по изготовлению народной куклы Берегини, в рамках к районной акции по изготовлению оберегов войнам СВО «Сохрани мою жизнь — сохрани Россию». Где участники мастер-класса познакомились со значением народной куклы в современном обществе, познакомились с историей создания кукол-оберегов, а также с принципами изготовления кукол. В качестве оберега руководители мастер-класса, выбрали «По-

мероприятие для всего села — это Торжественная церемония, посвящённая открытию обновлённого памятника войнам землякам, участникам Великой Отечественной войны. Это событие по-настоящему, самое долгожданное, ждали всем селом ровно четыре года.

И наконец-то свершилось! 21 июня состоялось торжественное открытие обновлённого памятника.

Открыли торжественный митинг депутат Законодательного собрания Забайкальского края Екатерина Фисун, глава му-



дорожницу», помогающую обходить опасности. Вместе с каждой — горсть родной земли.

Главный элемент — мешочек с наполнением. У куклы-бе-

стояние» и каждый раз приезжаем с победой.

В этом году фестивале в номинации декоративно-прикладное искусство приняли участие: Елена Владимировна Лалетина, учитель МОУ СОШ с. Новотроицк и Андрей Мишкилеев, участник клубного формирования «Умелые ручки» ДК с. Новотроицк. Участники фестиваля продемонстрировали свои таланты. А также одержали победу в номинации декоративно-прикладное искусство (младший возраст), получили награду: диплом второй степени и сертификат на 3000 рублей.

Ежегодно на протяжении уже трёх лет ДК с. Новотроицк отправляют мастеров своего села, работающих с берестой, деревом, тканями для участия в Международной ярмарке-фестивале фольклора и ремёсел



регины на поясе небольшой узелок. Внутри — маленькая горсточка родной земли. Этот древний обычай сохранился до наших дней. Вместе с куклами, участники мастер-класса, подготовили небольшие пожелания для бойцов СВО. Все изготовленные обереги были направлены в Районный Дом Культуры с. Засопка.

Также был проведён мастер-класс «Мы Вместе» по изготовлению окопных свечей и плетению маскировочной сети, где участники смогли изготовить свечи для отправки в зону СВО.

Каждый год наш Дом культуры принимает активное участие в районном фестивале национальных культур «Великое до-

«75 мастеровых» — это творческая семья нашего села Лалетиных. Каждый год они приносят нам победу. В этом году Елена Владимировна была признана

лучшим мастером 2024 года в направлении «Народная кукла».

Ежегодно к 9 Мая совместно с киностудией «Орден Феникса» снимаются художественные короткометражные патриотические фильмы, актерами которых являются наши талантливые ученики, жители села, участники творческих коллективов.

В нашем селе проживают талантливые люди, которые активно участвуют во всех культурно-досуговых мероприятиях нашего ДК. Мы очень гордимся, ценим их и выражаем свою глубокую благодарность.

**Заведующая филиалом МБУК «РДК» с. Новотроицк О. С. Мишкилеева**



## СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»

## РЕШЕНИЕ

17 июля 2024 года

г. Чита

№ 63

**О внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Арахлейское» Читинского района Забайкальского края**

В соответствии частью 4 статьи 14 Федерального Закона Российской Федерации от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ (ред. от 30.12.2015 г.), статьей 32 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 190-ФЗ (далее Градостроительный кодекс РФ) Уставом муниципального района «Читинский район», Совет муниципального района «Читинский район»

**решил:**

1. Утвердить внесение изменения и дополнения в текстовую часть Правил землепользования и застройки сельского поселения «Арахлейское» Читинского района Забайкальского края ст. 18 пункт 4 изложить в новой редакции:

- к третьей группе видов территориальных зон могут быть отнесены территории, расположенные на существующих и планируемых землях промышленности (в т.ч. транспорта, энергетики), землях специального назначения; землях сельскохозяйственного назначения. Для данных территорий указывается буквенный символ - кода возможного градостроительного использования:

- зоны земель сельскохозяйственного назначения, используемых в градостроительных целях (СЗ);
- зоны земель промышленности, используемых в градостроительных целях (в т.ч. транспорта и энергетики) (ЗП);
- зоны земель специального назначения, используемых в градостроительных целях (ЗС).

Для данной группы видов территориальных зон градостроительные регламенты не устанавливаются. Требования к осуществлению градостроительной деятельности в зонах данных видов регламентируются нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Виды разрешенного использования земельных участков в зоне СЗ (коды согласно Классификатору видов разрешенного использования земельных участков, утверждаемому в соответствии со статьей 7 Земельного кодекса Российской Федерации) следующие: 1.0 (Ведение сельского хозяйства. Содержание данного вида разрешенного использования включает в себя содержание видов разрешенного использования с кодами 1.1-1.18, в том числе размещение зданий и сооружений, используемых для хранения и переработки сельскохозяйственной продукции). 13.0 (Земельные участки, являющиеся имуществом общего пользования и предназначенные для общего использования правообладателями земельных участков, расположенных в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, и (или) для размещения объектов капитального строительства, относящихся к имуществу общего пользования), 13.1 (Осуществление отдыха и (или) выращивания гражданами для собственных нужд сельскохозяйственных культур; размещение хозяйственных построек, не являющихся объектами недвижимости, предназначенных для хранения инвентаря и урожая сельскохозяйственных культур), 13.2 (Осуществление отдыха и (или) выращивания гражданами для собственных нужд сельскохозяйственных культур; размещение для собственных нужд садового дома, жилого дома, указанного в описании вида разрешенного использования с кодом 2.1, хозяйственных построек и гаражей для собственных нужд).

2. Опубликовать настоящее Решение в муниципальном печатном органе в районной газете «Ингода» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

**ВРИО главы муниципального района  
«Читинский район»**

**В.В. ШАДАПОВ**

## СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»

## РЕШЕНИЕ

17 июля 2024 года

г. Чита

№ 64

**О внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Засопкинское» Читинского района Забайкальского края**

В соответствии частью 4 статьи 14 Федерального Закона Российской Федерации от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ (ред. от 30.12.2015 г.), статьей 32 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 190-ФЗ (далее Градостроительный кодекс РФ) Уставом муниципального района «Читинский район», Совет муниципального района «Читинский район»

**решил:**

1. Утвердить внесение изменений и дополнений в текстовую часть территориальной СХ-1 Правил землепользования и застройки сельского поселения «Засопкинское» Читинского района Забайкальского края заменить минимальную площадь земельного участка территориальной зоны СХ-1 с 1,2 га на не менее чем 0,02 га.

2. Опубликовать настоящее Решение в муниципальном печатном органе в районной газете «Ингода» и разместить на официальном сайте администрации муницип-

ального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

**ВРИО главы муниципального района  
«Читинский район»**

**В.В. ШАДАПОВ**

## СОВЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ШИШКИНСКОЕ»

## РЕШЕНИЕ

12 июля 2024 года

№91

**Об установлении и введении земельного налога в сельском поселении «Шишкинское»**

В соответствии со статьями 12 и 387 Налогового кодекса Российской Федерации, статьей 57 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Совет сельского поселения «Шишкинское»

**решил:**

1. Ввести с 01 января 2025 года на территории сельского поселения «Шишкинское» земельный налог в соответствии с главой 31 «Земельный налог» Налогового кодекса Российской Федерации.

2. Установить следующие ставки земельного налога в отношении земельных участков:

- 0,0% в отношении земельных участков, признанных резидентами территории опережающего социально-экономического развития «Забайкалье» с ограничением срока не более трех налоговых периодов.

- 0,3 процента в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному и к объекту инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или предоставленных для жилищного строительства, за исключением земельных участков приобретенных (предоставленных) для индивидуального жилищного строительства, используемых в предпринимательской деятельности;

- 0,3 процента в отношении земельных участков не используемых в предпринимательской деятельности приобретенных (предоставленных) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, а также земельных участков общего назначения, предусмотренных Федеральным законом от 29 июля 2017 года №217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации»;

- 0,3 процента в отношении земельных участков, отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования и используемых для сельскохозяйственного производства;

- 0,3 процента в отношении земельных участков, ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности таможенных нужд;

- 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

3. Налоговая база уменьшается на необлагаемую налогом сумму в размере 10 000 рублей на одного налогоплательщика на территории сельского поселения в отношении земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении следующих категорий налогоплательщиков:

1) инвалидов, имеющих I группу инвалидности, а также лиц, имеющих II группу инвалидности, установленную до 1 января 2004 года;

2) инвалидов с детства;

3) ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий;

4) физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча» и в соответствии с Федеральным законом от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

4. Авансовые платежи по налогам подлежат уплате налогоплательщиками-организациями в срок не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.

5. Отменить решение Совета сельского поселения «Шишкинское» № 93 от 15.11.2019 г. «Об установлении и введении земельного налога в сельском поселении «Шишкинское».

6. Настоящее решение вступает в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2025г.

7. Опубликовать настоящее решение в газете «Ингода».

8. В течении 5 дней с момента принятия направить настоящее решение в межрайонную инспекцию ФНС России №3 по Забайкальскому краю.

**Глава сельского поселения  
«Шишкинское»**

**Л.И. КАРЕЛИНА**

Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район».

**Учредители:**

Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район».

**Издатель:** МБУ «ЦМТТО», 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.

**Главный редактор:** Д.А. Долина

**Адрес редакции:** 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60.

**Телефон редакции:** 32-30-90

**e-mail:** chitagazeta-ingoda@mail.ru

**Компьютерный набор и вёрстка:**

МБУ «ЦМТТО»

**Адрес типографии:**

ООО «Читинская Городская Типография», 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 43.

**Тираж** 999 экз.

Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.

Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.